

城市道路交叉口精细治理全国精品案例遴选

我市3案例入选,居全省第一



常州市医院附近路口实行“内外”双循环交通组织优化

■焦瑾 何媛 图文报道

本报讯 记者15日从常州市公安局交警支队获悉,公安部交管局组织开展城市道路交叉口精细治理全国精品案例遴选工作,我市公安交警部门报送的3个案例成功入选,入选数居全国前列、全省第一。

这3个成功入选的案例中,“常州市医院附近路口实行‘内外’双循环交通组织优化”获评问题隐患路口治理精品案例,“常州市采取可变车道等措施缓解主干路交叉口交通拥堵问题”获评关键控制路口提升精品案例,“常州市采取优化车道分布、完善交通设施、智能信号控制等措施改善五岔路口交通环境”获评不规则路口优化精品案例。

据介绍,此次公安部交管局组织开展的城市道路交叉口精细治理全国精品案例遴选,共有730个案例参评,经过初评和复评两轮测评,最终遴选出6类100个全国精品案例。这6类分别是问题隐患路口治理、关键控制路口提升、路口信号控制优化、路口慢行品质改善、不规则路口优化和路口智能管控。全省总计入选11个。

链接

城市道路交叉口精细治理全国精品案例常州入选案例

1. 常州市医院附近路口实行“内外”双循环交通组织优化

钟楼区丁香路月季路口毗邻常州市妇幼保健院,该位置排队就诊车

辆多,上下客车辆临停不规范、候客出租车占道等问题突出,高峰期交通秩序较为混乱,交通压力较大。为此,常州公安交警创新设计了“内外”交通双循环模式,针对性地对丁香路和月季路的交通组织进行科学化改造,优化各出行主体的出行环境。如今,该路口道路交通安全、有序、畅通,为百姓顺畅就医之路提供了坚实保障。

2. 常州市采取优化车道分布、完善交通设施、智能信号控制等措施改善五岔路口交通环境

常郑路迎宾路路口承担了郑陆镇中心与外界的交通转换功能,西侧停车场出入口直接接入交叉口,形成了五岔畸形路口,存在路口面积大、交叉口车流与人流交织、冲突严重、日常交通管理困难等问题。常州公安交警采用渠化改造、慢行交通保障、左直车道分离、规范静态交通、完善交通设施、提升信号智能控制等精细化治理措施,整治了路口交通秩序,提高了通行安全性。

3. 常州市采取可变车道等措施缓解主干路交叉口交通拥堵问题

新北区龙城大道通江路路口、龙锦路通江路路口位于常州市交通最繁忙的片区之一,作为南北主干道和高架快速路的重要转换枢纽,路口各个方向交通流量均较大,特别是早晚高峰时段极易发生交通拥堵。常州公安交警根据路口交通实际,对路口交通组织进行优化,通过设置可变车道、优化车道分布等措施,进一步提高路口通行效率,缓解路口交通拥堵,保障群众出行顺畅。

三名保安智擒仨贼

■李文霞 汪磊

本报讯 “我们抓住了三个偷电瓶的小偷,你们快过来看看吧!”近日凌晨5时许,百丈派出所接到了辖区某小区保安打来的电话。原来是三个小偷在该小区盗窃电动自行车电瓶时被三名保安当场抓获。

民警立即赶往现场。经了解,当天凌晨2时许,保安小方在巡逻中发现有三个人在楼道的架空层转悠。这个时间还不睡觉?感觉到异常的小方立即出声询问:“你们是干什么的,大晚上在这里干嘛?”“我们就住这栋,刚回来,在找充电桩给车充电。”

简单交流几句后,小方继续自己

的巡逻工作,但他始终觉得不对劲,便前往物业监控室查看监控录像,果然发现那几人行迹十分可疑,于是赶紧通知另一名保安小董。看着监控上的三人已离开小区,但手上并未携带任何物品,两人觉得他们极有可能还要回来,就赶紧通知门卫。“小符,你在门卫那里盯着,如果这三个人回小区,马上通知我和小方!”

不出所料,偷电瓶的三人又回来了,门卫小符认出几人后立即通知小方和小董。三名保安趁他们准备取赃时上前拦住,并立即报警。面对民警的询问,被抓三人如实供述了自己的违法行为。

目前,百丈派出所正在为三名保安申报见义勇为奖励。

武进“项目警官”做好安商“必答题”

■记者 汪磊 通讯员 顾燕 朱天亮 图文报道

“我们实验室运转质态良好,生产效率也稳步提升,感谢民警这一次的鼎力相助。”4月上旬,江苏源氢新能源股份有限公司负责人对入企回访的礼嘉派出所民警表示感谢。前不久,该公司在筹建产品测试实验室的过程中,因实验原材料涉及公安部门严格管控的危化品,礼嘉派出所和分局禁毒、治安等部门及时制定工作方案,打通企业在实验原材料购买渠道上的“审批关”,将原本半个多月的申请许可办理周期缩短至三日。

今年以来,常州市公安局武进分局创新实施“项目警官”机制,开通重大项目直通、快办渠道。“项目警官”制是以企业切身利益为出发点,聚焦企业办事的堵点、痛点,为重大项目提供‘店小二’‘急郎中’服务。”武进区副区长、公安分局局长盛世麟说。

80名骨干民警担任项目警官

“最近项目进展情况怎么样?有需要帮助解决的困难吗?”“企业安全防范工作开展得如何?”连日来,武进公安分局“项目警官”带着问题进企业、入厂区,深入到施工现场,对辖区重点项目进行走访调研,坚持问需于企,助力企业攻坚克难。

今年以来,武进公安分局围绕重大项目、重点企业,建立局领导、警种部门、基层所队三级服务保障体系,选派80名骨干民警担任项目警官,细化公安服务、安全防护、责任落实三张工作清单,为项目建设提供多层保障、加倍服务。

“重点项目的项目警官由分局各单位、各警种负责人担任,通过实行‘点对点’联络、‘一对一’服务、‘面对面’解难,确保辖区重点企业‘零发案、零事故、零矛盾’。”常州市公安局武进分局副局长马承介绍说。

“项目警官”制运行以来,武进公安分局以“惠商”为切入点,以“护商”为关键点,以“助商”为发力点,进一步赋能企业发展,提振市场信心,激发经济活力,全力助



推经济高质量发展。

一点一策,推动“服务前置”

重大项目推进到哪里,警务保障就跟进到哪里。今年以来,武进公安分局新建3家综合警务服务站、2家重点园区警务服务中心,拓展“理想汽车”“九号公司”等区级警务综合服务站功能,推动警务前移、服务前置、保障前倾。

“我们在西太湖、春秋淹城、太湖湾打造3个旅游警务综合服务站和旅游警务室,保障旅游业安全健康发展。”常州市公安局武进分局旅游警察大队长臧华忠介绍,同时深化“一门通办”“一网通办”,力争公安政务服务事项网办率、“3公里15分钟便民服务圈”覆盖率达到90%,公安审批服务事项全流程网办率达30%。

与此同时,武进公安分局强化“跟踪保障”,主动融入全区“两湖”创新区建设大局,积极参与“外快内畅”交通网络建设,深度参与花海大道、腾龙路快速化改造等重点工程建设,跟进做好风险排查、安全指导、交通组织等工作。

“花海大道快速化改造工程从2023年5月份开始半封闭施工,我们在走访时了解到,施工路段沿线嘉泽村和观庄村的村民因道路施工导致苗圃树木运输出现问题,之后协调武进公路管理中心,积极帮助村民解决日常树木运输道路出行的问题。”常州市公安局武进分局交警大队副大队长许中华介绍说,针对夏溪花木市场受施工影响,造成市场东门关闭、南北两门流量增大,他们

积极协调施工方、市场管理方,努力将施工造成的交通拥堵影响降到最低。

“护盾”行动,擦亮“金字招牌”

今年3月,一家企业负责人给武进公安分局送来锦旗,对民警锲而不舍为企业挖出职务犯罪“蛀虫”工作表示感谢。去年下半年,武进公安分局经侦大队、南夏墅派出所民警在入企走访中相继了解到,该企业有员工可能存在职务犯罪问题,给企业造成巨额损失。后分局组建由经侦、网安、派出所等部门民警组成的专案组,对相关人员和资金线索开展研判工作,经5个月的周密工作,成功将涉案11人抓获,涉案金额900余万元。

为进一步优化法治营商环境,武进公安分局实施企业职务犯罪“护盾”行动,健全与知识产权保护、市场监管等部门的联动协作机制,全方位保护企业合法权益,主动对接辖区星级企业、“专精特新”、独角兽、瞪羚和新能源领域重点企业,确保10家国家知识产权(示范)企业商业秘密体检率达100%。“我们规范涉企案件立案和涉企积案清理,涉实体企业案件6个月办结率达70%以上,新增积案清理率达100%,信访投诉率下降15%。”常州市公安局武进分局经侦大队大队长张红飞介绍。

